

## Felügyelő Bizottság jelentése

a

### Magyar Juh- és Kecsketejgazdasági Közhasznú Egyesület 2022. évi jelentéséről

A Felügyelő Bizottság megvizsgálta az Egyesület elnökétől kapott szakmai jelentést, valamint az Egyesület könyvelésétől kapott mérleg-beszámolót és közhasznúsági jelentést (a vevői- és szállítói analitikával, a pénztárjelentéssel, valamint a 2022. 12. 31.-i főkönyvi kivonattal együtt) és konzultálva a könyvelés végző cég képviselőjével, az alábbiakat állapította meg.

#### 1. A szakmai munka

Az Egyesület (MJKKHE) teljesítette a 2022. évre tervezett szakmai feladatait, de volt néhány betervezett tevékenységen is túlmutató tevékenység az elmúlt évben. A programok közül az alábbiakat emeljük ki:

- a) Az Egyesület fő szakmai tevékenységét az ágazati érdekképviselet jelenti. Ennek részét képezte az Egyesület keretében juh- és vagy kecsketejet termelő tagok tejtermelésének elemzése, a tejtermelés okainak értékelése, és ezen utóbbiak megosztása a hatóságokkal és az Egyesület tagjaival. Ennek nyilvánosságra hozására a Magyar Juhászat és Kecsketejgazdaság oldalain sor is került.
- b) Az MJKKHE alapvető feladata - elismert tej- és tejtermék termelői szervezet a juhtej és a kecsketej területén -, hogy nyilvántartja a termelő tagjai által termelt és a feldolgozó tagjai által feldolgozott juhtej és kecsketej mennyiségét az adott évben, és erről összefoglaló beszámoló jelentést nyújt be a szakmai felügyeletet ellátó Agrárminisztérium részére.
- c) Az Egyesület – több évi várakozást követően – megkapta „A hús szerepe a humán táplálkozásban” című könyv kiadásához szükséges támogatás összeget, amelynek felét – szerződés alapján, a szükséges papír megvétele céljából – 2021-ben át is utalta a kiadónak. A könyv kézírata 2022. november végén be is került a nyomdába, és a nyomdai levonatok javítását követően a kötet 2023 nyarán jelenik meg.
- d) Az Egyesület az Agrárminisztériumtól civil szervezeti támogatást nyert el „A kecskék világa és a világ kecskéi a COVID-19 árnyékában” című virtuális konferencia megrendezéséhez, és online kiadvány megjelentetéséhez. A konferencián 41 országból 140 fő vett részt, ezzel is növelve az Egyesület ismertségét és elismertségét a világban! A konferenciára a Kecsketej Világszövetséggel (International Goat Association) való együttműködésben került sor. Az Egyesület szerkesztésében és kiadásában 2022. március 26.-án a konferencia végleges kiadványa meg is jelent, s a kiadvány az egyesületi tagok számára ingyenesen elérhető – online letölthető. Az Egyesület nemzetközi ismertségét és elismertségét nagy mértékben növelte a konferencia megrendezés és a kiadvány megjelentetése.
- e) Az Egyesület 2016-ban elnyerte a **13. Kecsketej Világkonferencia** megrendezésének jogát (Eger, 2020. szeptember 14-17). A konferencia megrendezésének dátumát 2020-ban 2021. október 03-08 közöttire, majd 2021. február 3.-án 2022. szeptember 18-23. közöttire módosította az Kecsketej Világszövetség és az Egyesület közös döntéssel. Sajnos, a konferencia megrendezéséhez szükséges megígért kormányzati támogatást a háború és az egyéb okok miatt nem érkezett meg, ezért a konferenciára online került sor a megadott napokon. A konferencián 270 személy vett részt 51 országból. A konferencia Egyesület által elkészített végleges kiadványa 2022. október 1.-én jelent

meg, és a kötet az egyesületi tagok részére térítésmentesen elérhető – online letölthető. Ez a konferencia is hatalmas mértékben növelte az Egyesület nemzetközi ismertségét és elismertségét.

- f) Az MJKKHE honlapján folyamatosan tájékoztatja tagjait a legfrissebb ágazatot érinti információkról.
- g) Az MJKKHE felkért előadást tartott a II. Sajtakadémián (Gyomaendrőd, 2022. 05.11.) a „Sajtgyártás üvegházhatású gáz kibocsátásának kapcsolatáról”.
- h) Az MJKKHE meghívott előadást tartott a XXX. International Conference on Buiatrics (Eger, 2022. 03. 21.) a „COVID és a kecske tartás kapcsolatának nemzetközi tapasztalatairól.
- i) Az MJKKHE meghívott előadást tartott az „Old Timer és Sajt Fesztivál”-on (Tiszaörs, 2022. 08. 28.)
- j) Az MJKKHE meghívott előadást tartott A „Kecskesajt Fesztivál”-on (Magyardombegyháza, 2022. 10. 08.)
- k) Az MJKKHE évek óta tejtermék minősítést szervez tagjai számára az Egyesület által birtokolt termékvédjegyek („Garantált minőségű magyar juhtejtermék” – Garantált minőségű magyar kecsketejtermék”) használatának engedélyezése céljából. A 2022. évi programra Nagykörűben 2022. október 16.-án került sor, ahol 10 termelő 40 tejtermék féleségének minősítését végeztük el, meghívott hivatalos bírók igénybe vételével. A programot az MJKKHE saját forrásból finanszírozta.
- l) Az MJKKHE olasz partner szervezetettel közösen EU promóciós pályázatot nyert el 2021-ben, amelynek támogatási pályázatának aláírására 2021. november 30.-án, a konzorciumi szerződés aláírására pedig 2022. január 14.-én került sor. Az MEDWAYS\_EU nevű pályázat keretében meghatározott tevékenység 2022. március 1.-ével indult meg. A pályázat konzorciumvezetője **SANNIO CONSORZIO TUTELA VINI (VINI SANNIO)** nevű olasz boros szervezet. A pályázat keretében az MJKKHE az évi 10.000 € saját forrás mellett 40.000€ EU támogatást nyert el a 2022-2024 évekre. Az első év (2022) keretében az adminisztrációs feladatok mellett két program keretében került sor a MEDWAYS-EU project bemutatására: Farmer Expo (Debrecen, 2022. augusztus 17-19.), valamint a Magyar Táplálkozás-tudományi Társaság Vándorgyűlésén (Szeged, 2022, október 20-22.). A program keretében a bor, a paradicsom és a juh- és kecskesajtok közös promóciós kampányát valósítja meg az MJKKHE – olasz partner szervezetekkel együttműködve.  
A MEDWASY\_EU program hivatalos bemutatására 2022. december 9.-én online megtartott sajtótájékoztató keretében került sor.
- m) Az MJKKHE több mint 10 éve vesz részt K+F termékfejlesztési programokban. A 2021-ben elkezdett munka befejezésére 2022 januárjában került sor. E program („Immunserkentő hatású ásványi anyagok, valamint prebiotikumok kölcsönhatásának tanulmányozása tejsavas fermentáció során”) tovább folytatásához szükséges fejlesztési munkákat elvégezte az Egyesület 2022-ben, de az ehhez szükséges pályázati kiírás sajnos nem jelent meg 2022.-ben.

- n) E fenti K+F pályázat lehetővé tette szakirányú végzettséggel bíró alkalmazott foglalkoztatását az Egyesület részére.

A fentiek alapján a Felügyelő Bizottság az Egyesület 2022. évről szóló szakmai beszámolójának elfogadását javasolja az Egyesület Közgyűlésének.

## **2. A mérleg és a pénzügyi beszámoló**

A 2021-ben indított és 2022-re átnyúló kisebb K+F forrásból származó bevétel is biztos működési feltétel rendszert tett lehetővé az Egyesület működéséhez.

Az éves működés költségeinek fedezését alapvetően az új K+F program, valamint az előző pályázatok sikeres végrehajtása keretében kapott összeg megtakarított része biztosította, amely élelmiszermérnök alkalmazását is lehetővé tette e fejlesztésben, aki az Egyesület adminisztrációs munkáit is végezte.

„A hús szerepe a humán táplálkozásban” című könyv támogatása segítette a 2021. évi mérleg alakulását, de annak felét a kiadási munkák indítása céljából át is utalta a kiadó számára. A 2022. évi mérlegben még bene van a kiadandó kötet nyomdai költség kerete az Egyesület költségvetésében és számláján.

Az Egyesület az EU multi promóciós pályázati támogatás elnyerésére jelentős összeget fordított a pályázat kidolgozására és a nemzetközi partnerekkel való együttműködés kialakítására. Ennek forrás igénye ugyan negatívvá tette az Egyesület 2022. évi mérlegét, de ennek eredménye a következő években megtérül a termékeink népszerűsítésében, valamint a program EU támogatásának önrész feletti részének visszatérítésében, amire 2023-ban kerül sor. E program keretében az Egyesület 30.000€-ot fizetett be a konzorcium számlájára, igaz, ebből 10.000€ az MJKKHE saját forrása volt, és 20.000€-t pedig az EU-tól előlegként kapott meg az Egyesület.

Ez az összeg, valamint a 2022-re áthúzódó K+F tevékenység költsége jelentette a legnagyobb terhelést az MJKKHE költségvetése számára. Ezek tették ki a közhasznú tevékenység összegét a költségvetésben.

Az Egyesület kintlévőségei alapvetően kisebb mértékben a tagdíj beszédések 2023-ra való átcsúszásából származtak. Az elmaradt tagdíjak beszédésére nagyobb figyelmet kell fordítania a vezetésnek 2023-ban.

**Egyesület tárgyévi (2022) korrigált bevételeinek összege 12.643.000 Ft volt. Az összes ráfordítása 19.668.000 Ft-ot tett ki, amelyből a személyi jellegű kiadások 5.098.000 Ft-ot, a közhasznú tevékenység ráfordításai pedig 19.763.000 Ft-ot tettek ki. Ennek következtében az Egyesület adózott eredménye -7.006 Ft lett.**

**Az Egyesület 2022. december 31.-i rendelkezésre álló forrásai fedezik az MJKKHE 2023-ra tervezett kiadásait.**

Az Egyesület számláján 2023. május 29.-én **6.893.922 Ft és 5.659 € van.**

A fentiek alapján az Egyesület a 2022. évi mérleg adatok alapján továbbra is alkalmas a közhasznúsági minősítésre.

A K+F tevékenység keretében elnyert összeggel az Egyesület 2018-ban ÁFA alannyá vált, ennek következtében megváltozott a szervezet számlázási rendje is – csak elektronikus számlát állít ki az új hatályos jogszabályokat betartva.

Bár az Egyesület mérlege a fenti kiadások miatt negatívvá vált, még is pénzügyi tevékenysége eredményes volt, mert a forrásai biztosították az Egyesület zavartalan működését, és lehetőséget teremtettek a 2023. évi tevékenység végrehajtási költségeinek biztos fedezésére is.

A fentiekkel együtt az Egyesület pénzügyi beszámolóját, 2022. évi mérlegét, valamint az ahhoz kapcsolódó közhasznúsági jelentését a Felügyelő Bizottság a vonatkozó szabályoknak megfelelőnek ítélte meg, és azokat a Közgyűlés számára elfogadásra javasolja.

Dunapataj - Herceghalom, 2023. május 29.



Bévardi Pál.

a Felügyelő Bizottság elnöke